

Preios de suscripción

Castellón al mes. 1'00 pesetas. Fuera, trimestre. 3'00 id.

Para anuncios, esquelas, y comunicados, PIDANSE TARIFAS Número suelto 5 céntimos.

LA PROVINCIA

DIARIO DE CASTELLÓN

Oficinas e Imprenta

Calle Colón, 46

La correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE INSERTEN

Número suelto 5 céntimos.

La Provincia, es el periódico de mayor circulación en esta provincia

La actualidad

En la Dirección general de Aduanas se reunieron esta tarde los Sres. Nogué, Raventós, duque de Almodóvar, marqués de Mochales, García Barlanga, Boltrán y Romero y algunos delegados de distintas provincias, para tratar de la cuestión alcohólica.

Se discutió largamente a fin de buscar una solución dentro de la reforma de la ley correspondiente. La reunión duró unas dos horas y no asistió a ella ningún delegado de la provincia de Valencia.

Aunque reinaron corrientes de concordia, no se llegó a ningún acuerdo.

Los representantes de provincias firmaron un documento pidiendo que se señale por hectólitro de alcohol vívido una cuota de 25 pesetas, sin derecho a devolución.

Los Sres. García Barlanga y Romero sostuvieron la necesidad de señalar una cuota de 20 pesetas sin devolución.

El marqués de Mochales y el duque de Almodóvar manifestaron que sostienen el mismo criterio que sostuvieron ayer en el Congreso.

El Sr. Boltrán (D. Alfonso) se mostró partidario del derecho de devolución, pero sosteniendo el criterio del Sr. García Barlanga.

Como no hubo acuerdo se convino en que cada uno sostenga su criterio en el Congreso, sea cualquiera la fórmula que proponga el gobierno.

La opinión general es que el ministro de Hacienda propondrá que se señale una cuota de 25 pesetas con derecho a devolución. A causa de no haberse celebrado sesión en el Congreso por falta de número, no ha podido ser retirado el dictamen para que lo modifique la comisión.

Mañana será retirado el dictamen. Se espera que la comisión lo modificará en el sentido propuesto por el Sr. García Barlanga.

Mas allá de las fronteras

(De nuestro servicio especial)

PARIS Política internacional.—Declaraciones de Guillermo II.—Historia contemporánea.—La guerra anglo-boer.—Intrigas alemanas.

Toda la prensa europea dedica especial atención a comentar las declaraciones que un diplomático ha recogido recientemente de labios del emperador de Alemania, sobre política contemporánea y retrospectiva.

«Cuando surgió la guerra anglo-boer—ha dicho Guillermo II, los gobiernos de Francia y de Rusia invitaron al gobierno alemán a intervenir cerca de la Gran Bretaña, para poner término a las hostilidades. Había llegado la ocasión de salvar a las repúblicas sud-africanas y humillar al mismo tiempo el poderío de Inglaterra. Pero Alemania se mantuvo a respetuosa distancia para no verse envuelta en complicaciones con una potente merced. La posteridad, sigue diciendo el Kaiser, conocerá algún día la contestación dada por el gobierno alemán a las potencias que meditaban la ruina británica. En los archivos del palacio de Windsor se conserva actualmente el texto del telegrama dirigido en tal ocasión al soberano de Inglaterra.»

En realidad el suceso a que ha querido aludir Guillermo II, no deja de ser exacto, pero merece alguna explicación, para que se pueda apreciar todo su alcance y trascendencia.

A fines de octubre de 1899, pasó por París el conde Meraviev, ministro de Negocios Extranjeros de Rusia, y naturalmente, hablando con el ministro francés, Delcassé, fue considerada la política internacional con relación a la guerra anglo-boer que acababa de estallar en aquellos días. Meraviev indicó la conveniencia de que los gabinetes de Berlín París y San Petersburgo se pusieran de acuerdo para una mediación colectiva. Con este objeto se propuso intentar el emperador Guillermo, a su paso por Berlín. Delcassé aprobó esta plan como ajustado a las tradiciones de la política francesa, recordando que recientemente se había ejercido una acción pacificadora entre España y los Estados Unidos.

El ministro ruso asistió en Potsdam a la entrevista del Kaiser con el Czar, el 8 de noviembre de aquel año, y no habiendo encontrado propicio al conde de Bülow, dejó de insistir en su proyecto. Más tarde fue nombrado embajador de Rusia en Berlín el conde Osten Sacken, el cual, después de otras muchas frases del emperador Guillermo, re-

ferentes a la peligrosa actitud de Inglaterra, se atrevió a insinuar el proyecto de mediación. Teniendo en cuenta los lazos de parentesco que existían entre las casas reales inglesa y alemana, el gobierno de Berlín le correspondía la injerencia de este proyecto.

El Kaiser manifestaba sus simpatías por la propiación rusa, pero algunos días después de conocerla declaró que la intervención cerca de Inglaterra le parecía un acto grave, requiriendo el previo acuerdo de Alemania, Francia y Rusia, para garantizar mutuamente la integridad de sus territorios. En San Petersburgo fue apreciada la proposición como inadmisibles, en cuanto tendía a anular la alianza franco rusa.

Por su parte Delcassé comprendió que Alemania trataba de aprovechar la oportunidad para mantener el Statu quo europeo comprometiendo a Francia con la formal renuncia de las reivindicaciones de 1870. Esto equivaldría a firmar por segunda vez el tratado de Francofort.

En todo este relato se ve la actitud intrigante y recelosa de Alemania. Pero en vano procura desnaturalizar las causas de los sucesos. Inglaterra es la nación amiga de Francia, a pesar de las malévolas insinuaciones.

IGNOTUS.

Noviembre de 1908.

Hoy hace años

7 de noviembre de 1504.

Regresa Colón de su cuarta expedición

Despojada este insignie navegante por la ingratitude de los Reyes Católicos, del título de virrey del Nuevo Mundo que se le concedió a Ovando, no por ello desistió de sus nobles propósitos de descubrir nuevas tierras. Conseguida, pues, la correspondiente autorización de los monarcas y llevando tan solo a sus órdenes cuatro carabelas y ciento cincuenta hombres, embarcóse para una cuarta expedición a América. A su llegada a la Española ¿quién lo creería? El gobernador Ovando, su sustituto, negóse a dar acogida a sus naves para que hicieran las indispensables reparaciones. Dícese, pues, Colón a la vela, abandonando las par en tal inhospitalarias tierras. Después de descubrir la Guayana y atravesar el golfo de Honduras, giró al Sur, siempre con el pensamiento de descubrir una comunicación con el mar de las Indias. Atribió al golfo de Darien; con mucho trabajo exploró la costa del continente meridional, más sin poder hallar el estrecho que buscaba. Finalmente, frustrado su intento de establecer una colonia en la provincia de Veragua y después de haber perdido sus cuatro buques en las costas de Jamaica, llegó a la Española como un pobre naufrago, donde le detuvo más de un año el gobernador Ovando. Pudo al fin fletar un mediano buque a sus expensas, y después de haber sufrido terribles borrascas, desembarcó en Sanlúcar el día que consignamos.

ARTAGNAN.

Carnet de un curioso

La vivisección

El doctor Jorge H. Quay, desano de la Homeopathic Medical School, de Cleveland (Ohio), acaba de emitir una idea algo atrevida, pero ingeniosa. El doctor Quay pide que los criminales incorregibles sean entregados a los vivisectores y que éstos los abran, ocasionando la vida, en beneficio de la ciencia. Desea que bien pueden sacrificarse algunas decenas de malhechores para estudiar los medios de curación aplicables a los ciudadanos buenos y útiles. «No vale más—pregunta al médico—que esos bandidos siempre en guerra con la ley, en vez de constituir una carga pública, sean entregados a los cirujanos y bacteriólogos como materia de estudio? Muchos médicos han escrito al New York Herald rogándole que apoye la reclamación de su colega. Hacen notar que la vivisección humana daría resultados mucho más instructivos y provechosos para nuestra especie que la que se practica en los irracionales. Por muchas semejanzas que se observan entre el hombre y el bruto, subsisten que nunca permitirán a la ciencia avanzar con certidumbre mientras sólo proceda por analogía. Tales razones parecen a propósito para persuadir a un legislador de que no deben detenerse ante viejas sensiblerías y hasta espesas de convenir a los interesados para que no vayan en entregarlos a la cuchilla cuando sepan que va en ello el interés de la ciencia y la buena gestión de la Hacienda pública.»

Nuevo presidente de los Estados Unidos

La campaña electoral para la elección de presidente de la República de los Estados Unidos, ha terminado con el triunfo de Mr. Taft. Las candidaturas estaban marcadas con diferentes emblemas: la de Taft con un águila; la de Bryan con una estrella; la de Hise con una balanza; la de Davis con un

hacha, la de Gullons con un martillo y la del partido antialcohólico con una fuente.

La animación ha sido inverosímil en todas las ciudades. El tiempo espléndido, ha favorecido la votación, porque ha permitido viajar a los votantes sin dificultad.

El presidente Roosevelt y su hijo mayor, seguidos por una multitud de electores, llegaron juntos a Oyster Bay y emitieron sus sufragios en favor de Taft, su candidato favorito.

El multimillonario Rockefeller, rey del petróleo, llegó al colegio con su esposa en automóvil y tomó puesto en la cola, sin aceptar los que le ofrecieron inmediatamente varios electores que habían llegado antes.

El embajador de los Estados Unidos en París ha hecho el viaje sólo por votar a Taft.

Taft ha votado en Cincinnati. Las apuestas por Taft y Bryan han sido numerosas. Suman 1.250.000 francos. La mayor por Taft era de 150.000 francos. La mayor por Bryan, de 25.000.

El nuevo presidente nació el 15 de septiembre de 1857 en Cincinnati.

En su juventud se distinguió por su atilada resistencia y buen carácter.

A los 22 años se graduó en la facultad de Derecho, habiendo ejercido muchos cargos entre los cuales figuraron los de Juez, ministro de Justicia y de la Guerra.

En 1892 pasó a ocupar el cargo de juez del Tribunal de distrito de los Estados Unidos. Se dijo entonces que los tres jueces que componían este Tribunal «lo habían elevado a la categoría del más alto Tribunal subordinado de los Estados Unidos.»

Desde este tiempo Mr. Taft siguió elevándose cada vez más en la magistratura, hasta marzo de 1900, que empezó a figurar en cargos de alta política, siendo nombrado por Mac-Kinley para presidir la Comisión de Filipinas, en atención a sus excepcionales condiciones, y para desempeñar el cargo de presidente del Tribunal Supremo.

Habiéndose en Filipinas a fines del año 1902, le fué ofrecido dos y seis el nombramiento de magistrado del Tribunal Supremo, el cual rehusó por autónomas, no obstante haber constituido este cargo, en épocas anteriores, la meta de sus aspiraciones, en atención a que su presencia era necesaria en Filipinas para continuar la labor que había iniciado allí. Cuando tuvo arreglado los asuntos de Filipinas fué nombrado por Mr. Roosevelt ministro de la Guerra, desde cuyo elevado puesto ha prestado servicios importantes a la nación, todavía frescos en la mente del pueblo yanqui.

También estuvo dos veces en Cuba después de la guerra, con funciones análogas a las que tuvo en Filipinas.

Las obras del Canal de Panamá estuvieron siempre bajo su inmediata inspección. Los colonos de los Estados Unidos han sido objeto de su especial cuidado, pudiendo decirse que fué en realidad una especie de ministro de las Colonias a la vez que ministro de la Guerra, habiéndose dicho de él que era «el hombre más activo de un gobierno atareado.»

Cesó en este cargo el 30 de junio próximo pasado.

Agreguemos la nota oómica diciendo que mister Taft pesa 125 kilogramos (otros dicen 200 kilos) y que su obesidad no cabe en el histórico sillón ocupado por el primer presidente de la República, Jorge Washington, que era hombre muy cenoso.

Y como no es posible pensar en ensanchar el sillón, habrá que pensar en que adelgace Mr. Taft para que pueda ocuparle.

Las Cortes

Final de la sesión del Senado

Después de contestarle el ministro de la Guerra al conde de Casa Valencio afirmando que el teniente de la Escorta Real Sr. Bregés se halla herido a consecuencia de un accidente casual, se entra en el orden del día, continuando el debate sobre los libros de texto.

Habían varios senadores para alusiones. El ministro de Instrucción pública ofrece corregir los abusos denunciados.

El obispo de Madrid-Alcalá defiende la autonomía de las Universidades, y dice que para nada debía entrometarse el Estado en materias de enseñanza.

Acto seguido se suspende el debate y se levanta la sesión.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de ayer

Otra lectura

Presidió D. Carlos G. Espartero y asistieron los Sres. Selma, Carbó, Valero, Gimeno, Escrig, Tárraga, Campos, Fabregat, Muñoz, Mit, Pitroch, Lafuente, Giga y Donéah.

Se comenzó por dar lectura a una comunicación del Sr. Delegado de Hacienda manifestando lo que el recurso que el Ayuntamiento elevó a dicha autoridad económica recurriendo contra la aplicación de la Real orden referente a los alforadores, diciendo que es incompetente para entender en el asunto.

Los concejales no dijeron palabra alguna. Se acordó prorrogar la feria a solicitud de los feriantes y pasaron a sus respectivas comisiones los asuntos de trámite, enterándose del informe de la Junta provincial de Sanidad al nuevo reglamento de Beneficencia municipal.

Proposición y Jaleo

Se les una proposición del Sr. Selma solicitando del Ayuntamiento estudio los medios de mejorar la recaudación de consumos.

Su autor la defiende diciendo que no le guía móvil personal alguno y si el único deseo de conocer las causas y poner remedio. Cita varias cifras a que supone llega la baja y repite el mismo argumento.

El Sr. Gimeno interviene pronunciando un estudianto discurso.

Comienza por recordar las protestas del pueblo contra el nombramiento del Sr. Espartero y los propósitos por el Alcalde expresados en la primera sesión respecto a su programa.

Dice que el primer año tuvo el Sr. Espartero una baja de 25.000 ptes.

El Sr. Espartero le interrumpe diciéndole que es inexacta esa afirmación.

Prosigue el Sr. Gimeno añadiendo que el tiempo restante hasta octubre llega la baja a 7.455 ptes.

«Ya veis—dice—32.000 y poco de pesetas menos tiene el pueblo.»

El Sr. Espartero: No se mo'aste S. S., eso no lo cree ya el pueblo. Esos datos no son exactos.

Continúa el Sr. Gimeno diciendo que pronosticó una baja de tres mil pesetas en octubre último comparada con el año de 1906 y ha resultado 4391.

El Sr. Espartero: Pronosticó S. S. esa baja comparada con el año pasado y se ha equivocado.

Prosigue el Sr. Gimeno diciendo que hubo alcaides en el Ayuntamiento de todos colores y clases y ninguno ha tenido las bajas que se observan desde 19 de mayo de 1907.

Habla de la supresión del impuesto de consumos en Castellón, enumerando sus ventajas, y afirma que el Ayuntamiento trató de la transformación, pero que el Alcalde se opuso a ella ante el temor de perder los nombramientos de alforadores armados y vigilantes, que como dos de estos últimos resultan que son matuteros, y a pesar de ello los repuso el Alcalde.

El Sr. Espartero: No cito S. S. verdad y prueba de ello que no dirá sus nombres.

El Sr. Gimeno: No recuerdo sus nombres.

El Sr. Espartero: Es raro.

Prosigue el citado concejal asegurando que se han introducido pérdidas por un portal para un elevado personaje conservador sin audear.

El Sr. Espartero: ¿Diga S. S. por dónde y quién los introdujo?

El Sr. Gimeno: Por el portal de Morella y para amigos a quien S. S. favorece y a cuyo matute es debido estas bajas.

El Sr. Espartero: Las bajas son debidas a la mala fe con que S. S. se expresan, favorecidos por dependientes del Ayuntamiento. Diga los nombres de los que les dejaron introducir.

Signe el repetido concejal diciendo que no lo sabe. Habla de la supresión del impuesto de consumos, el cual afirma que habla desaparecido ya el año pasado.

El Sr. Espartero: No se atreven los concejales a ello y quieren engañar al pueblo, pero la opinión ya sabe que esto no puede hacerlo el Ayuntamiento y no le engañará.

El Sr. Gimeno: El pueblo es el que lo paga y ve que el Alcalde se opone.

El Sr. Espartero: No; quien se opone es la ley, y prueba de ello: qué os importa un voto en contra, contando con la mayoría para tomar el acuerdo?

No lo haceis porque sabéis que no podéis hacerlo y sabéis que no puede votar a favor de ello por ser ilegal.

Termina el Sr. Gimeno pretendiendo fijar como baja durante el tiempo de la Alcaldía del Sr. Espartero la cifra de 32.000 ptes.

Le contesta el Sr. Espartero diciendo que como no tiene datos oficiales a la vista, lo contestará a las inexactitudes de los suyos en la próxima sesión.

Ya se ve—dice—que la proposición del Sr. Selma no ha sido para estudiar los medios apropiados para remediar las bajas que supone que existen, sino para justificar el que se trate de aquéllas y dar motivo al señor Gimeno a ocuparse de sus pronósticos en tonos apocalípticos de una baja sobre mí mismo de más de 3.000 ptes.

Voy a cooperarme hoy a los meses de septiembre y octubre próximos. Dijo el Sr. Gimeno que en el primero tu-

vo una baja de 1.239 ptes. y no es exacto, puesto que carga en cuanta 383'40 ptes. por extrarradio, el cual hoy no existe. Además no desuenta las 319 por hielo, que ambas partidas reducen la citada cifra a 537 ptes.

Hay que tener en cuenta, que solo por algarroba y pescado, este año se han recaudado 1.500 ptes. menos. No sé si el Sr. Gimeno tendrá algarroba, pero no desoconcerá sin duda que la cosecha última ha sido muy escasa y por ello el adeudo ha sido menor.

También por efecto de los temporales, la pesca del bou se ha retrasado y se ha introducido menos cantidad de pescado. Con esta cantidad de 1.500 ptes. de menos, comparada de buena fe, la recaudación resulta buena en setiembre año con la baja de 537 pesetas.

En octubre de 1907, por pescado se recaudó 3.615 y este año solo 2.422, resultando una diferencia de 1.193 ptes. menos; el asote, en 1907, 3.852; en 1908, solamente 2.600, por lo tanto, 1.252 ptes. de baja.

Todos sabéis que son unánimes las quejas por la mala cosecha de asotinas y que el pasado año hubo buen ingreso por este concepto.

La matanza de cerdos que comenzó a mediados de octubre, este año ha comenzado en primero de noviembre y por ello si entonces se recaudaron 3.178'67, este año solo se han recaudado 2.615'88 o sean 562'99 de menos.

En carnes ha ocurrido lo mismo a consecuencia de la competencia que se estableció entre los tabajeros abstrayendo la carne en tales términos, que el consumo aumentó hasta producir un ingreso de 3.215'74 pesetas contra 2.293'41, en el año actual, siendo la amonización de ingresos por este concepto de 922'33 pesetas; es decir, que sólo por estas cuatro especies y por causas que todo el que sienta amor a Castellón ha de lamentar, ha habido una amonización en el mes de octubre de este año de 4.784'69, y teniendo en cuenta que la baja efectiva por todas las especies expuestas es sólo de 789'27 pesetas, resulta una recaudación exuberante aunque los señores concejales no quieran aplaudirla y se empeñen en sostener que el actual Alcalde ha influido en la total pérdida de la cosecha de la asotina y en que el tiempo con sus lluvias haya perjudicado la pesca del bou, los tocineros no hayan matado cerdo a diario hasta el 1.º de noviembre y los carajeros de lanar y vacuno hayan aumentado el valor de la carne.

Y esto que resulta de las cuatro especies enunciadas, podría citarse respecto de las algarrobas y legumbres, la primera por la escasa cosecha de todos conocida y la segunda, porque las lluvias torrenciales que han reinado en octubre, han impedido la recolección y por tanto su introducción y adeudo.

Rectifica el Sr. Gimeno diciendo que el Sr. Espartero tiene mucha imaginación y que de lo expuesto resulta que todo se ha confabulado en contra del Alcalde.

El Sr. Espartero: No: En contra de la administración.

Continúa el concejal republicano hablando y dice que del hielo aún se ha de devolver alguna cantidad de las obradas que se reclamaron en breve.

Referente a la carne dice que hubo alza el pasado año por la competencia entre los tabajeros y la cooperativa, y cree que no consiste en esto la baja, sino en la gestión de los directores de la recaudación.

El Sr. Espartero explica las causas de la baja de la carne, ampliando lo referente a las otras especies citadas. «De todo lo cual—añade—existe demostración en los libros que el efecto se lloran.»

Pide la palabra el Sr. Valero y con su acostumbrado tono humorístico habla largo rato, hasta que la presidencia después de llamarle al orden por tres veces, se ve obligada a retirarle la palabra.

El Sr. Tárraga protesta de que el presidente impida hablar a un concejal, invadiendo atribuciones que la ley da al Ayuntamiento.

El Sr. Espartero le ruega que no invoque el nombre de la ley, que aún siendo abogado no conoce. Afirma que son atribuciones de la presidencia y por ello no puede permitir que ni tan solo se discutan.

Otros asuntos e incidentes

Dase cuenta de varias autorizaciones para realizar obras e instalar depósitos, que son aprobadas.

El Sr. Tárraga pretende abandonar el salón y el Sr. Presidente le hace ver que la ley le impide atravesar la puerta sin su autorización y le obliga a sentarse en su puesto.

El Sr. Gimeno pide que se cumpla el reglamento.

El Sr. Espartero: Todo llegará, Sr. Gimeno, y ya está cerca.

El Sr. Tárraga: ¿El qué, la Lotería?

El Sr. Espartero: El premio gordo.

Un nombramiento y varios ruegos

Se nombra para sustituir al Sr. Forcada Gómez en el cargo de abogado consultor en

el asunto de la Tómbola Ribal'a, á D. Cayo Gironés. El Sr. Gimeno pide que se limpie de barro y algas varias cañales del Grao.

A granel

AVISOS Y NOTICIAS

En la Iglesia arciprestal ha recibido esta mañana las aguas del bautismo el precioso niño que dió á luz hace pocos días á distinguida esposa de nuestro querido amigo el gobernador civil de la provincia, D. Rosendo Fernández Baldir.

Ha aparecido al recién nacido en tan solemne acto, la distinguida Sra. D.ª Francisca Sánchez, esposa de nuestro querido amigo el alcalde de la capital D. Carlos G. Espresati, que llevaba la representación de la respetable Sra. D.ª Victoria Rodríguez, abuela materna del niño, y nuestro queridísimo jefe el presidente de la Diputación provincial Excmo. Sr. D. Tiburcio Martín.

El hijo de los señores de Fernández Baldir ha ingresado en el mundo con el nombre de su padre, que ha recibido con las aguas del bautismo, de manos del virtuoso arcipreste Dr. D. Hermenegildo Montaner, al que ayudaba en el acto el coadjutor don Eduardo Soriano.

Han acompañado á los padrinos en el acto religioso, nuestros queridos amigos el gobernador civil, D. Rosendo F. Baldir, el notario D. Rafael Fabra y el diputado á Cortes por Lucena D. Salvador Guinot. Reciben los señores de Fernández Baldir y su distinguida familia, lo mismo que padrinos, nuestra más cumplida enhorabuena y que van transcurriendo muchos años recibiendo las oraciones de su hijo.

Los padrinos han dedicado á su hijado preciosas medallas de oro como recuerdo de su nacimiento y bautismo.

Continúan celebrándose con gran solemnidad en la parroquia de Santa María, las Cuarenta Horas y Jubileo de Almas, á las que concurren gran número de fieles que llenan totalmente nuestro templo arciprestal.

Los sermones que predica el joven ilustrado arcipreste de Morella Rvdo. D. Julián Sanjuán, están llamando justamente la atención del numeroso público, por la actualidad y por la galanura y finura de estilo con que expone el tema de sus magistrales discursos nuestro apreciable amigo.

Mañana será la fiesta principal, la que no dudamos revestirá todo el esplendor á que nos tiene acostumbrados el celoso director y administrador de los fondos de Almas, Rvdo. D. Francisco Navarro, á quien con este motivo felicitamos.

JUAN COLON.—Cirujano-Dentista.

Mañana domingo, á las seis y media de la tarde, dará una conferencia en el Cirulo de Sindicatos Católicos, el Rvdo. P. Francisco, Fray Faustino Seguí.

El día 15 del corriente mes, á las tres de la tarde, celebrará Junta general ordinaria la Compañía de Labradores de Alorca en los salones de la casa Capitular, y en cumplimiento de lo que disponen las Ordenanzas por que se regida.

El día 10 del actual quejarán abiertas las escuelas nocturnas de obreros en las Escuelas Pías.

Se ha ordenado á las sucursales del Banco de España el envío á Madrid de los billetes inútiles existentes de las series anteriores á la emisión que lleva el busto de Echegaray.

Para mañana la noche, la sociedad Obrera Instructiva Teatral, anuncia una gran velada, estrenándose la aplaudida zarzuela del maestro Saco del Vall, «El Túnel», habiéndose platado todo el decorado que aquella requiere.

La velada dará principio con «Ruido de Campanas», finalizando con la representación de la bonita comedia «La primera postura».

Los señores socios, pasarán por Secretaría á recoger sus correspondientes pases.

Fumadores, fumad el papel JOB, ó dejar de fumar.

De nuestro apreciable colega de Valencia Las Provincias copiamos las siguientes cartas: «Madrid á noviembre 1908. Sr. D. Luis Gil Sumbielas. Mi antiguo y querido amigo: Al leer ahora en Las Provincias la proposición, para mi tan inesperada, que ha presentado V. al Ateneo, se han mezclado en mi alma un sentimiento de obligada gratitud y una reflexión de pecuniosa vanidad. Legítimo aquél,

queda indeliblemente grabado en mi corazón; fruto aquélla de la firmeza humana, quedó presto desvanecida por el buen sentido y castigada yo no la franco confesión de mi pecado.

Noble la intención de V., y recto su propósito, ni aún en las exageraciones del afecto que inspira su honrosa propuesta, podría haber las razones sólidas que le abonaran. Reservados están los supremos honores de mármoles y bronceos para perpetuar el recuerdo de los héroes, de los sabios, de los hombres cuya existencia dejó una huella luminosa de grandezas, bizarranzas, glorias ó progresos y fueron extraviados de la fantasía y delirios del café, crear mercedora del ramorvelón artística una historia de trabajo, tan modesta y obscura como la mía.

Las inspiraciones sublimes del cincel hallerían muy digno empleo inmortalizando la memoria de los prelores varones valencianos que honraron su nombre y enaltecieron á su hermosa patria china con su sabiduría y sus talentos.

A la bondadosa amistad de V. acudo con el ruego almeor, ingénuo, chinando que le dirijo para que retire una proposición que, ni por su fin, ni por su forma, puede realizarse. Reojo de ella los generosos afectos que encierra, y firmo en el rígido concepto que de mi deber filial tengo, seguiré prestando mi concurso, hasta el momento supremo de rendir el cuerpo á la tierra y el alma á Dios, á todo cuanto redunde en honor y en provecho de mi querida y jamás olvidada Valencia.

Reitárase de V. con la más cariñosa gratitud, seguro de que recordará á su justificado ruego, su devoto amigo, q. b. s. m., J. Navarro Reverter.»

El Sr. Gil Sumbielas contestó á la anterior carta, á nuestro ilustre paisano, con esta otra:

«Sr. D. Juan Navarro Reverter.

Mi muy respetable amigo: Trataras de una merced y sería V. atendido; pero contra un acto de exorbitante justicia, no le es á usted dado rebelarse.

Ya dije, y repito, que la proposición no es mía sino que flota en el ambiente de su ciudad natal. Así lo comprueban los valiosos ofrendamientos que se me están haciendo para ejecutar el proyecto.

Valencia tiene necesidad de realizar un doble acto de justicia, ostendárase bien, de justicia: coronar á D. Teodoro Llarena y levantarle á V. una estatua. Muy suyo afectísimo, a. s. q. b. s. m., Luis Gil Sumbielas.

La modestia del Sr. Navarro Reverter al rebuarse el homenaje que se lo propone, es un motivo más de demostración de las altas cualidades que adornan la ilustre personalidad del insignie valenciano y querido amigo nuestro, á quien sin duda sabrá la región valenciana honrar como en justicia debe á su entusiasta hijo.

Mañana por la tarde la banda de música que dirige nuestro buen amigo D. Vicente Fabregat, amenizará la feria ejecutando el siguiente programa:

- «Suspiros de España» Marcha. «Fantasía de varias Zarzuelas». «Etoile» Sinfonía. «Las Bribonas» (pequeña fantasía). «Rose Mousse» (Entreacto). «Ecos del Pasado» Marcha

JUAN COLON.—Cirujano-Dentista.

Se ha recibido de Madrid el siguiente telegrama:

«Se halla gravemente enfermo D. Carlos O'Donnell, hijo del duque de Tetuán. Se ha celebrado consulta de médicos. Hay pocas esperanzas de salvarle.»

Inútil manifestar nuestros deseos por la salud del ilustre enfermo, cuyo apellido tantos y tan buenos recuerdos tiene para nosotros.

Se encuentra recorriendo la línea férrea del Norte, en el trayecto de Valencia á Terregona, el nuevo inspector principal de la Compañía, D. Antonio Lefuente.

Ha sido ascendido al empleo superior inmediato, el comandante de esta comandancia de la Guardia civil, D. Federico Sampedro Arias.

Reciba nuestra enhorabuena.

Fumadores, fumad el papel JOB, ó dejar de fumar.

Esta mañana, ha celebrado sesión ordinaria la Comisión provincial.

Volverá á reunirse el próximo lunes.

Ha sido adjudicada á D. José Ten Bellido la subasta para la construcción del campamento de Villafraanca del Cid por un siete por ciento bajo el tipo de subasta.

La próxima semana comenzarán las obras que se llevarán á cabo con gran actividad.

Para esta tarde ha sido convocada la Junta local de reformas sociales, para proceder al sorteo de la mitad de sus vocales que hab de cesar el día 15 de los corrientes.

JUAN COLON.—Cirujano-Dentista.

Mañana á las ocho y media se celebrará en el Grao, tirada de paños, organizada por el Cirulo de Cazadores de San Huberto.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestros buenos amigos D. Antonio Casanova, D. Vicente Montfort á hijo y D. Joaquín Colom, hermano político y sobrino de nuestro querido amigo el diputado provincial don Francisco Tena.

Fumadores, fumad el papel JOB, ó á dejar de fumar.

Esta mañana cerca de las diez, se ha despedido con el consiguiente extrépito gran parte del ciclo regio del despacho del señor Administrador de Hacienda, y gracias á que en igual momento no se encontraba nadie en dicha sala, no ha ocurrido ninguna desgracia.

Desde hace tiempo ya existían gotras en tan gran escala, que en días de lluvia igual departamento parase puesto á la intemperia.

Felicitamos muy sinceramente al digno jefe D. Gerardo Rodríguez Pelliso, por haberse librado de tal peligro, y llamamos muy justamente la atención del señor ministro de Hacienda acerca del estado ruinoso en que se encuentran diferentes dependencias del antiguo ex-convento de San Agustín, como son la Administración y la Teocracia, que constituyen un peligro permanente para la seguridad de los empleados y del público que se ve precisado á ir á dichas oficinas, así como también para los documentos que en las mismas se conservan, todo lo que exige pronta reparación, que de no hacerse, ha de ocasionar lamentables desgracias en no lejano día.

El antiguo acreditado sombrerero D. Manuel Ríos ha trasladado su establecimiento á la casa número 8 de la calle de González Cherrán, junto al Casino Antiguo, y frente al Café de la Habana, montándolo espaciosamente y muy á la moderna, lo cual participa á su numerosa clientela, ofreciéndole á la vez las últimas novedades en gorras y sombreros para esta temporada.

DR. MARIN, OCULISTA. Ex-ayudante del Dr. R. Aguilár, de Valencia, y de las Clínicas del Instituto Obitánico y del Dr. Cortés, de Madrid. Se realizan toda clase de operaciones en los ojos. Tratamiento especial de las fistulas lagrimales.—P. Paz, 8, Castellón.

De sociedad

Para pasar unos días al lado de sus queridos padres, ha llegado hoy el inteligente profesor de equitación D. Luis Martí.

En el tren expreso de esta mañana ha regresado de la Corte, el digno jefe de Obras públicas y amigo nuestro D. Francisco Pérez Alonso.

En el tren correo de anoche marcharon á Alcalá, el señor barón de Alcahalí, acompañado de su elegante hijo.

Este tarde han regresado de Valencia, después de haber terminado su cometido, el comandante de Artillería D. Arturo Martín y el maestro armero D. Angel Marco.

Noticias oficiales

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El Boletín oficial publica la siguiente circular:

«Para cumplir con urgencia un servicio reclamado por la Superioridad, se hace preciso que en término de quinto día se remita á esta Junta provincial por los Presidentes de todas las Juntas locales de primera enseñanza de la provincia, una breve memoria de las observaciones sugeridas por el funcionamiento de las mismas y el estado de la enseñanza en la localidad, así como nota detallada de los acuerdos tomados por dichas Corporaciones en relación con los artículos 4.º, 5.º y 22 del Real decreto de 7 de febrero último y en particular sobre división de las Juntas locales en dos secciones Protectora y de Vigilancia, nombramiento de Delegados en los anejos y exámenes en las escuelas, en la inteligencia de que se exigirá la debida responsabilidad por desobediencia á los que dejen de cumplir el servicio que se les reclama en esta circular.»

Se les ha notificado á los maestros el acuerdo de la Junta local de Instrucción pública, sobre las nuevas horas de clases, que serán: por la mañana de nueve á doce y por la tarde de dos y media á cuatro y media. En las escuelas de niñas, onyas profesoras no tienen clases nocturnas, las clases por la tarde serán de dos y media á cinco.

VACANTES

Hállanse vacantes las plazas de Farmacéutico y Veterinario de Peñíscola dotadas con el haber anual de 687'50 y 90 pesetas respectivamente.

Igualmente ha de proveerse en Villafraanca el cargo de Practicante con la dotación de 40 pesetas al año.

Se concede un plazo de treinta días para presentar sus solicitudes los interesados.

GOBIERNO CIVIL

Ha sido autorizado D. Victorino Julio Moreno, para dar funciones de variadas en el Circo Moderno.

HACIENDA

Para ocupar la vacante que deja en deservir D. Vicente Falomir, ha sido nombrado D. Francisco Leal.

PLAZA DE TOROS

GRAN CORRIDA para el día 8 de noviembre de 1908

6 bravos novillos-toros, 6

de la acreditada ganadería de D. Ramón González y C.ª LOS TRAPERO, por los valientes y aplaudidos diestros

Almenseño y Cortijano

con sus correspondientes cuadrillas

PRECIOS. Entrada general sin distinción sol y sombra, 1'50 ptes.—II. para señoras niños y militares sin graduación, una pta.

NOTAS.—La corrida empezará á las tres en punto. El apartado (anterior) de los toros, se efectuará al mismo día de la corrida á las once de la mañana. Las puertas de la plaza se abrirán á la una cincuenta minutos.

Vida Municipal

Por falta de número, no ha podido celebrer hoy sesión la Junta municipal de asociados.

Al Sr. Juez de Instrucción de este partido, se le ha remitido la certificación de la conducta observada por el vecino de ésta, Manuel Llorens.

Durante la próxima semana desempeñará el servicio de almoxarén, el concejal D. José Térraga Bologuer.

Para esta tarde á las seis de la misma, ha sido convocada para celebrar sesión, la Junta local de reformas sociales.

Durante el día de ayer se recaudaron por concepto de consumos 872'25.

Audiencia

Hoy solo se han celebrado algunas vistas de escaso interés.

Diputación

Ayer por la tarde celebró sesión ordinaria tomando entre otros los siguientes acuerdos:

«Celebrar sesión los días 20, 21, 23 y 24 del corriente.

«Conceder el prebendamiento de la expósita María Carmen Agosto.

«Ordenar se administre por el Hospital provincial, suero antirrábico á José Trilles y José Roig; y finalmente aprobar la factura del servicio telefónico del Gobierno militar.

Sucesos

SAN MATEO

Denunciados por cazar

La guardia civil sorprendió infraganti en la partida de «Coloma», á dos sujetos llamados Jaime Sabater Segorra y José Sabater Roda, ocupándose varios reclamos y gran número de piezas muertas.

Los cazadores furtivos fueron denunciados al Juzgado.

Correo taurino

Hoy, víspera de la corrida, se ha notado inusitada animación en la plaza de Toros, siendo muchos los aficionados que han visitado los corrales de la plaza, admirando la excelente lúmina y trapío de los Traperos que se han de lidiar mañana.

La opinión general es que si los hechos de los bichos responden á las hechas, la corrida resultará antaída.

En el tren corto han llegado las cuadrillas y esta noche son esperados los matadores.

Mañana á las once tendrá lugar el apartado de las resas.

El Gobernador ha designado á D. Francisco Fabra para presidir la corrida.

Suspiros.

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron en el Juzgado municipal las siguientes inscripciones:

- Nacimientos.—Gabriela Fabra Andrés. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

Boletín religioso

Santos para mañana.—Santos Severino, Carpóforo y Victoriano hermanos mártires y Godofredo obispo. La misa y oficio divino son del Patronato de Ntra. Sra. con rito doble y color blanco.

CULTOS

Santa María.—A las ocho misa rezada con exposición de S. D. M. y acompañamiento de órgano y á las nueve la solemne con sermón cantándose á gran capilla, la misa del maestro Goumot. Por la tarde á las tres Vísperas y Completas, y reserva especial. A las cinco y media se cantarán vísperas de difuntos, y al toque de oración sorteo de medallas.

P. Sanys.—A las nueve misa conventual y por la tarde á las tres Vísperas y completas y novena de almas con sermón.

San Miguel.—A las nueve misa Conventual y por la tarde á las tres Vísperas, trisagio y sermón por el Sr. Escaño de la misma.

Espectáculos

Al salir esta mañana de obra, me he visto en un momento rodeado de un sin fin de muchachos que, con gran apresuramiento, me entregaban donaciones y expresivos programas anualmente de los diferentes sitios que podría pasar divertida la veldada de esta noche.

Resejo mi programa de esta sitio y después de enterarme detalladamente de cuanto anunciaban, me pregunto y contesto á razón siguiente: ¿dónde iré?—A ver por las novedades.

A mí me parece que hoy es día de honras su pequña combina y con pocas machacantes que disponga uno, puede ir á ver algunas novedades pasan por nuestros elegantes oíes y oídos.

Los artistas contratados para la inauguración del Circo de Nove años, instalado en la plaza de Tetuán, son todos recomendables, porque todos vienen procedidos de gran fama de los principales teatros y circos del extranjero y de los de la gran ciudad condal.

En el primer coliseo nos ofrecen cuatro películas de gran novedad y el debut de los notables musicales «Los Presman», que ejecuten hermosísimas composiciones en distintos y curiosos instrumentos; y los reyes del patín, «Los Gaslos».

El espacio sine de la Paz, también anuncia un ameno y sugestivo programa.

Si quieren pasar la veldada divertida, hagan lo que este planear hacer. Ir á ver todas las anunciadas novedades.

¿Tocan á divertirse? Pues á ello.

MACATRUQUE.

Carne barata

El lunes día 9, se expenderá al público la carne de la corrida de mañana, en el punto de costumbre denominado el Cuartelillo, á los precios siguientes.

- Carne con hueso, 1 peseta el kilo. Sin hueso, 1'80 id. id. Y para mayor comodidad y esmero para el público, habrá una mesa especial en el mismo punto, que servirá las piernas á los precios de 2 pesetas kilo. Gallén á 2'50. Filete á 3 pesetas.

Una señora

ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de Neurastenia, Rotura y Gota, Debilidad General, Tisis, Flujo, Estómago, Asma, Enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdaderamente maravilloso curativo, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir á Carmen P. M. Garofa, Aribau, 24, Barcelona.

Yerba-(alfalfa)

TIERNA, BARATA

Calle de Alloza, 164

Esta casa servirá á domicilio la dicha yerba al precio de 2 manojos 5 céntimos y de 5 manojos en adelante á razón de 2 céntimos manajo (garbe), ó sea el 20 por 100 de rebaja del precio natural. En esta rebaja serán preferidos los revendadores.

En la misma casa encontrará semilla de Yerba-alfalfa de la propia cosecha, reconocida por la mejor clase que existe en este término; á precio módico.

ALLOZA, 164

Advertencia.—En la expresada rebaja, esta casa no se compromete sino es directamente.

APRENDIZ

se necesita en esta imprenta

Curación, Trabajo como también en, Establecimiento en G, Calle de Co, Dr., Cist, AV, LEASE ANTES, Esta casa, dec, uso del gas para al, existen muchos que, ellos concurren por, zo en beneficio del, e el pago de un ql, de dos servicios de, todo gasto, inclus, Las instalaciones, estufas, etc., etc., Para más detall, Pedr, Esta casa tam, las mismas por pers, CORSE, GONZALE, En esta acredit, so surtido en oca, baratísimos. Se fabrican ig, y RECTO, to'o ei, Para niñas de, So venden, ad, prendes existenci, delos de los más s, Toda señora ó, ter esta estableci, cionado con arrogl, Gonzále, AVISO.—Se n, la casa, empezand, Noticias, le, (Servicio, Con, A última hora se, sillos del Congreso. Solo se habla del, tro Remea de Barce, Acerca de esta, veraciones contradic, El diputado Sr., leido una carta en la, niénie de la Escol, batido, habiendo re, cuello. El subsecretario, que el referido tenie, tándose. N, Se han recibido, lianes y gobern, ludo que se haya, Añaden los telé, halla mejoradísimo.

Clínica Dental de A. MONTIA Dentista

Curación de toda clase de enfermedades de la boca

Extracciones y operaciones sin dolor por un procedimiento especial

Extracciones con el Somnoformo

Trabajos manuales con arreglo á los últimos adelantos de la profesión, como coronas oro y porcelana, incrustaciones oro, puntas, crifosaciones y empastes de todas clases; observándose en todas las dichas operaciones, como también en el instrumental y aparatos que se emplean en las mismas, la más escrupulosa desinfección.

Especialidad en Pentaduras completas y garantizadas Gran economía 60-G. Chermá, 60-Castellón

Establecimiento en Castellón



Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo Ilustrado, que se dá gratis.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos: encajes, reales, matice, punto vainas, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA



Establecimiento en la provincia de Castellón

Burriana

Plaza Cervantes, 2

Dr. Juan Cogollos

CLINICA ESPECIAL de Vías Urinarias

SE PRACTICA

Cistoscopia Cateterismo Ureteres

PASCUAL Y GENIS, 27.-VALENCIA

Aviso al público

LEÁSE ANTES DE PASAR ADELANTE

Instalaciones de gas alquiladas

Esta casa, dedicada desde hace 16 años á hacer instalaciones de gas y comprendiendo que el uso del gas para alumbrado y calefacción, es ventajoso para el público en general, así como el que existen muchos que se ven privados de aquellos beneficios, ya por circunstancias especiales que en ellos concurren por no serles asequible la adquisición de una instalación de gas; haciendo un esfuerzo en beneficio del público, desde hoy se dedicarán á hacer instalaciones de gas completas, mediane el pago de un alquiler mensual de 0'50 pesetas por cada uno de los servicios ó luces si constase de dos servicios de alumbrado ó calefacción, y 0'40 pesetas si constase de dos en adelante, libre de todo gasto, inclusive el alquiler de contador, que correrá á cargo de esta casa instaladora.

Las instalaciones serán completas y compuestas de tubería, aparatos, hornillo, enchufes para estufas etc., etc., etc.

Para más detalles, dirigirse á la casa instaladora

Pedro Fecet, Mayor, 104

Esta casa también se encargará de hacer á domicilio instalaciones eléctricas y reparaciones en las mismas por personal competente.

CORSETERIA MODELO

EL "BEBÉ,"

GONZALEZ CHERMA, 49.-Frente al callejón de la Cárcel

En este acreditado establecimiento encontrarán las personas de buen gusto un inmenso surtido en distintas clases de CORSES se fabrican y especialmente rectos, á precios baratísimos.

Se fabrican igualmente FAJAS VENTRALES, SOBRE-PECHOS, CORSE VENTRAL Y RECTO, todo ello confeccionado con arreglo á los últimos modelos.

Para niñas de 8 á 15 años, hay toda clase de surtido elegantísimo.

Se venden, además, cuantos accesorios se necesitan para corsés, contando la casa con prendas existencias de género del país y extranjeros, recibidos mensualmente los modelos de las más acreditadas establecimientos de esta índole.

Toda señora ó señorita que se precie de ser elegante, no debe hacer compras sin visitar este establecimiento y cerciorarse que el corsé recto especial "EL BEBÉ," está confeccionado con arreglo á las exigencias de la última moda.

NO EQUIVOCARSE.—CORSETERIA "EL BEBÉ,"

Marcos Fabregat

González Chermá, 49.-Frente al callejón de la Cárcel

AVISO.—Se necesitan Maquinistas, Adornistas y Aprendices para fuera y dentro de la casa, empezando á ganar desde el primer día y garantizando trabajo para todo el año.

Noticias telegráficas

(Servicio de la mañana)

Comentarios

A última hora se hallan muy animados los parlamentos del Congreso.

Solo se habla del incidente ocurrido en el teatro Rómulo de Barcelona.

Acercá de este suceso se oyen multitud de versiones contradictorias.

El diputado Sr. Salberry decía, que había leído una carta en la que se afirmaba que el teniente de la Escolta Real Sr. Bargés se había burlado, habiendo resultado con una herida en el cuello.

El subsecretario de Gobernación sostenía que el referido teniente se infligió la herida afeitándose.

Negativa

Se han recibido telegramas de los generales Linera y gobernador militar de Barcelona negando que se haya verificado ningún duelo.

Añaden los telegramas que el Sr. Bargés se halla mejoradísimo.

El marqués de Rafal decía que según una carta que ha dirigido el teniente Sr. Bargés á su familia, aquel se infligió la herida involuntariamente.

Esta es la versión predominante.

El Sr. Moret

El jefe del partido liberal manifestaba hoy su contrariedad por la no asistencia á las sesiones de los Sres. Laclerxa y Sanchez Guerra.

Con este motivo ha conferenciado con el señor Dato, rogándole excite á los diputados á que asistan puntualmente.

Es objeto de muchos comentarios la actitud del Sr. Moret, augurándose que la próxima sesión se verá concurridísima, contribuyendo también á ello la presencia del Sr. Maura.

BILBAO

El crimen de un carabnero

En la comandancia de Carabineros se ha verificado el sorteo de los cuatro hombres que han de fusilar al carabnero Zorrilla que mató al sargento en Portugal.

Se ha recibido de Burgos la sentencia sancionada por el capitán general.

Dice la autoridad militar que le ha sido pedida la sentencia por el ministro de la Guerra.

El general Primo de Rivera quiere examinarla con sus compañeros de Gabinete.

La prensa continúa en la caritativa campaña en favor del indulto del carabnero.

«La Gaceta del Norte» ha publicado varias versiones y antecedentes en demostración de la locura del reo.

También ha teleografiado este periódico á la Mayordomía de Palacio y á la marquesa de Squillache pidiendo el indulto.

—El carabnero Zorrilla está abatidísimo.

Continúa sin tomar alimentos.

A otras penas ha tomado una taza de caldo.

Su defensor le ha visitado y han conversado largo rato.

—Se ha presentado al juez instructor de la sumaria el celador de los arbitrios municipales de Portugalete.

Ha hecho manifestaciones encaminadas á poner fuera de duda que el reo tiene perturbadas las facultades mentales.

Dice que padece monomanía persecutoria, y que en diferentes ocasiones ha manifestado que sus superiores conspiraban contra él.

Hechos los saludos de rúbrica, el rey ha revistado la compañía y ha pasado después á ocupar su coche.

Se ha organizado la comitiva en la que iba el escuadrón de la Escolta Real, dirigiéndose á Palacio, siendo vitoreados los Reyes con entusiasmo en todo el trayecto que lo ocupaba gran gentío.

La guardia exterior de Palacio ha tributado á los Reyes los honores correspondientes.

Conferencia

Inmediatamente S. M. el Rey ha celebrado una extensa conferencia con el señor Maura.

Conferencia de las 5'10 t. Congreso

Se abre la sesión á las tres menos cinco minutos. Preside el Sr. Dato.

En el banco azul los Sres. Maura, Laclerxa, Sánchez Guerra y marqués de Figueron. Bastante animación en los escaños.

Las tribunas vacías.

Se aprueba el acta.

El Sr. Auñade retira el dictamen sobre el proyecto de reforma de la ley de Alcoholes.

El Sr. Suárez Figueron reproduce una pregunta sobre la reposición de los concejales de Málaga y se ocupa de la situación en que se halla el alcalde interino.

La contesta el Sr. Laclerxa, quien á la vez lee unos documentos.

El Sr. Suárez Figueron pide la realización de obras en Málaga para aliviar la crisis obrera y un crédito para socorrer á los damnificados de aquella capital.

D. Daniel López hace un ruego de interés local.

Se reanuda el debate sobre el matadero de Madrid, iniciado por el Sr. Ruelas.

Interviene por alusiones el Sr. Grau, quien habla con voz tan baja, que apenas se le oye.

Al sentarse este diputado lo hace sobre un vaso de agua que estaba en medio á su escaño (Risas).

El Sr. Morote interviene y habla mal de los Mataderos de España ninguno de los cuales reúne las debidas condiciones ni en ellos se observan las medidas que precisa la higiene.

Cita como mataderos modelos los de Alemania y muy especialmente el de Berlín.

Exalta á que en España se procure imitar á aquella nación, dotándola de buenos mataderos.

Se extiende en consideraciones y sigue la sesión.

Boda de príncipes

Atenas.—Se ha comentado la boda del hijo menor del rey de Grecia, con la hija del Kaiser.

Conferencia

Al llegar esta tarde al Congreso al señor Maura ha celebrado una detenida conferencia con el Sr. Dato.

Una pregunta

El lunes próximo hará el Sr. Soriano en el Congreso una pregunta al Sr. Maura, relacionada con lo ocurrido en Barcelona, durante la estancia regia.

Reunión

Se ha reunido hoy en el ministerio de Fomento la Junta consultiva de seguros.

Los alcoholeros

Esta tarde han celebrado una reunión los alcoholeros saliendo de ella altamente satisfechos porque al fin, según se asegura, han llegado á una fórmula de arreglo.

El lunes quedará pues solucionado lo que afecta á la mencionada reforma.

A Roma

El general Bando ha salido para Roma con el fin de representar al Rey D. Alfonso en las fiestas jubileras del Papa.

El coronel Muller

Cuenta.—Ha llegado á esta plaza el jefe de la policía marroquí coronel Muller.

Nombramiento

En breve quedará firmado á favor del general Auñón, el nombramiento de consejero del consejo supremo de Guerra y Marina.

La langosta

Da las Palmas dicen que va en aumento la plaga de la langosta.

En Cádiz, Jerez y otros puntos ha invadido dicha plaga extensiones considerables de terreno.

El príncipe de Baviera

Mañana á las nueve llegará á Madrid el príncipe regente de Baviera.

A la llegada se le tributarán honores correspondientes á su alta jerarquía, y desde la estación se dirigirá á Palacio para saludar á la real familia.

En la regia Cámara será cumplimentado por los grandes de España, jefe de la casa del rey y demás oficiales de etiqueta.

El príncipe pasará, acompañado de S. M., á las habitaciones que se le tienen preparadas en la planta baja.

Allí cambiará de traje y se dirigirá al Museo de Artillería, donde le ofrecerá un almuerzo á S. A. por el 5.º regimiento montado de que el príncipe es coronel honorario.

Es casi seguro que presidirá el almuerzo el Rey, en cuyo caso asistirá también el ministro de la Guerra.

Por la tarde el príncipe visitará el Museo del Prado y por la noche se celebrará banquete en Palacio.

Sin interés

La sesión del Senado no ofrece esta tarde interés alguno y asiste á la misma escaso número de señores.

DE BARCELONA

Después de la jornada regia

Han regresado á la Corte las fuerzas de la escolta real quedando en el cuartel de Llobregat para cuidar á su compañero el teniente Sr. Bargés.

Las periódicas apresando el resultado de la jornada regia dicen que se ha conseguido un triunfo grande en bien de la nación.

Los solidarios

Anoche celebraron los solidarios una reunión en el domicilio del Sr. Vallés y Ribot para cambiar impresiones sobre la cuestión de las Islas Canarias.

Conferencias

Mañana se inaugurarán las conferencias del presente curso en el Centro Moral Instructivo de Gracia con un discurso del cañonigo D. José Portolés.

SUBSCRIPCION.

De la casa Augusto Corrons y compañía

Cotización en Barcelona á las 16'40 de la tarde el día 7 de noviembre de 1908:

Interior	83'58
Amortizable	00'00
Colonial	78'25
Nortes	77'40
Alicante	95'70
Orense	29'10
Exterior	95'65
Interior	83'60
París	11'80
Londres	28'07

CARLOS G. ESPRESATI

Corredor de Comercio

Se reciben órdenes para operaciones de bolsa.

Raimunda Fajardo

Modista

CORTE PARISIEN

en abrigos y vestidos de todas clases

PRECIOS ECONÓMICOS

O'Donnell, 26.-Castellón

Corte parisién

La Srta. D.ª Teresa Tirado Peris, profesora de CORTE y MODISTA, ofrece al público, su Academia y Taller.

Calle del Obispo Climent, núm. 15.

Precios módicos

CINE RIBALTA

Este elegante salón único en su clase por reunir todas las comodidades que requiere dicho espectáculo siendo el más moderno y construido expresamente para dicho objeto está situado en la plaza de la Independencia número 1.

TODOS LOS DIAS ESTRENOS

Imprenta de LA PROVINCIA

